

दक्षिण काशी हरिहरेश्वर मंदिर आषाढी एकादशीला अखंड हरिनाम जागराने दुमदुमले

श्रीवर्धन कोलमांडाला सोपान निंबरे; भक्तीची प्रति पंढरी दक्षिण काशी श्रीक्षेत्र हरीहरेश्वर, महाराष्ट्रातील अतिशय प्राचीन तीर्थक्षेत्र या क्षेत्राला विशेष महत्त्व प्राप्त आहे. याच तीर्थक्षेत्री सोम सुत्री प्रदक्षिणा देवाला घातली जाते, कोसाची प्रदक्षिणा घातली जाते, असे हे जागृत तीर्थक्षेत्र श्रीदेव कालभैरव योगेश्वरी माता तसेच श्रीदेव हरी हरेश्वर, विष्णू तीर्थ, शुक्ल तीर्थ, गायमुख तीर्थ, मुक्ति धाम, ब्रह्मा विष्णू, महेश्वर, आणि पार्वती तसेच अगस्ती

ऋषींचा वास्तव्याने वेढलेले डोंगर असे हे महान तीर्थक्षेत्र या ठिकाणी देवशयनी आषाढ शुद्ध एकादशीला पंचक्रोशीतील सर्वच समाजातील बांधवांच्या प्रमुख उपस्थितीमध्ये मंदिराच्या गाभाऱ्यात अखंड हरिनाम सेवा केली जाते. इ.प्रत्येक समाजाला काही विशिष्ट तास वेळ देऊन २४ तास अखंड हरिनाम जागर करण्यात येत असतो अशांना संबंध मंदिर परिसर दुमदुमून जातो. इ.विशेष म्हणजेच सकाळी ९ ते १२ या वेळेत भेंडखोल भंडारी



समाज यांच्या सेवेमध्ये समाज नादात, अभंग, गवळणी, गजरा मृदुंगाच्या ठेक्या वरती नाचण्याचा आनंदच याची प्रचिती याची देही याची डोळा हा अनुभव भेंडखोल भंडारी समाज बांधव व भक्तगणांनी कृतज्ञता पूर्वक लुटला. इ.कशाला जाता दूर हरी हरेश्वर हेचि पंढरपूर या संत वचनाप्रमाणे ज्या पांडुरंग भक्तांना आपली पंढरीची वारी पूर्ण करता आली नाही. असे संप्रदायातील भक्तगण पायी वारी ने हरिहरेश्वर तीर्थ क्षेत्री देवाला भेट देत असतात. देवा प्रती असलेले आपली कृतज्ञता भाव, समर्पण

भाव व्यक्त करीत इ.श्रीदेव हरी हरेश्वर मध्ये आपला पांडुरंग पाहत आपली वारी पूर्ण करतात अशी परंपरा आहे. कारण पंढरपूर पेक्षा एक तोळा तीर्थ चे अधिक महत्त्व हरिहरेश्वर या तीर्थक्षेत्राला असल्याकारणाने देशातून आणि राज्यभरातून असंख्य भक्तगण पर्यटक भेट देत असतात. इ.आषाढी एकादशीच्या या वारीला परिसरातील सर्वच ग्रामस्थ आपापल्या दिलेल्या वेळेत मंदिर परिसरामध्ये उपस्थित राहून अखंड २४ तास सुरू

असलेल्या हरिनामजागरामध्ये आपला सहभाग नोंदवून भगवंता प्रती कृतज्ञता भाव व्यक्त करतात. इ.तसेच देवस्थान समिती कडून सेवा देणाऱ्या सर्व समाजांच्या अध्यक्षोंचा श्रीफळ, शाळ भेट देत सन्मान करून त्यांच्या प्रती कृतज्ञता भाव व्यक्त केला जातो. इ.आता कोठे धावे मन, तुझे चरण देखिलिया.. इ.भाग गेला शीन गेला, अवघा झाला आनंद... इ.अतिशय भक्तिमय वातावरणामध्ये हा सोहळा संपन्न झाला.

पालीत उ. बा.ठा शिवसेनेला धक्का : पाली उ.बा. ठा शिवसेना शहर प्रमुख ओमकार खोडागळे यांचा शिवसेना शिंदे गटात जाहीर प्रवेश, आमदार महेंद्र दळवी यांनी केले स्वागत

पाली/बेणसे (धम्मशील सावंत)

उभारी मिळत आहे, शिवाय मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या आहेत. पाली येथील शहर प्रमुख

पक्षात आणण्याचा माझा प्रयत्न राहील.



पाली सुधागड सह रायगड जिल्ह्यात शिवसेना पक्षसंघटनेला दिवसागणिक मजबुती मिळत आहे. अन्य पक्षातील कार्यकर्ते शिवसेनेत मोठ्या संख्येने सामील होत आहेत. पाली उ.बा. ठा शिवसेना शहर प्रमुख ओमकार खोडागळे यांनी दि.(१७) बुधवारी शिवसेना (शिंदे गटात) जाहीर प्रवेश केला. यावेळी अलिबाग

आगामी स्थानिक स्वराज्य संस्थेच्या निवडणुका, विधानसभा निवडणुकांत देखील शिवसेनेला याचा मोठा फायदा होणार असल्याचे शिवसेना युवा जिल्हा प्रमुख संजय म्हात्रे यांनी सांगितले. याप्रसंगी आमदार महेंद्र दळवी म्हणाले की महाराष्ट्र राज्याचे

सक्षम नेतृत्वाखाली, आणी त्यांच्या कार्यप्रणालीवर विश्वास ठेवून रायगड आणि संबंध महाराष्ट्रात शिवसेनेत जोरदार इन्कमिंग सुरू आहे. पेण सुधागड रोहा मतदारसंघ असो की अलिबाग मुरुड मतदार संघ येथील विविध पक्षातील नेते, कार्यकर्ते शिवसेनेत प्रवेश करीत

विकास कामांच्या स्वरूपात आम्ही जन माणसात पोहचलो याचा निश्चित आनंद आहे. असे आमदार दळवी म्हणाले. ओमकार खोडागळे यावेळी म्हणाले की शिवसेना पक्ष वाढीसाठी मी जोमाने काम करणार असून जास्तीत जास्त तरुणांना

शिखसेना रायगड जिल्हा संपर्क प्रमुख प्रकाशभाऊ देसाई, उपजिल्हा प्रमुख अनुपम कुलकर्णी, सुधागड तालुका प्रमुख रवींद्र देशमुख यांच्या नेतृत्वाखाली तसेच आमदार महेंद्र दळवी व शिवसेना युवा रायगड जिल्हा प्रमुख संजय म्हात्रे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत सदरचा पक्ष प्रवेश करण्यात आला. याप्रसंगी इ.इ. शिवसेना युवा रायगड जिल्हा प्रमुख संजय म्हात्रे, संपर्क प्रमुख संदीप दपके, नगरसेवक सचिन जवके, युवा तालुका प्रमुख मनोज भोईर, संजय ओसवाल, मिलिंद देशमुख आदीसह शिवसेना पदाधिकारी शिवसैनिक उपस्थित होते.

कोलमांडाले जि प मराठी शाळेमध्ये आषाढी एकादशी कार्यक्रम उत्साहात संपन्न

श्रीवर्धन कोलमांडाला सोपान निंबरे; दि. १७ जुलै २०२४ रोजी आषाढी एकादशी निमित्ताने रा जि प शाळा कोलमांडाले मराठी येथे विविध कार्यक्रमांचे आयोजन



करण्यात आले. शाळेतील विद्यार्थ्यांनी आषाढी एकादशी निमित्त नाटिका सादर केली. तसेच नृत्य सादरीकरण केले. यानिमित्ताने विठुरायाची मुर्ती, तुळशी वृंदावन, पालखी घेऊन मुलांनी गावात दिंडी काढली.

गावातील ग्रामस्थांनी मुलांच्या दिंडीमध्ये सहभाग घेत त्यांनीही विठुरायाची आराधना केली. विद्यार्थ्यांनी नाचून व फुगडी घालून, विठुरायाचे अभंग गात आनंद व्यक्त करत दिंडीत तल्लीन झाले.

शाळेतील सर्व विद्यार्थी, शिक्षक, पालक वर्ग व शाळा व्यवस्थापन समिती यांच्या सहकार्याने आषाढी एकादशीचा कार्यक्रम उत्साहात व आनंदात पार पडला.

संतोष भाई मेहता इंग्लिश मीडियम स्कूलमध्ये विठ्ठल नामघोषात चिमुकल्यांची वारी...!

दापोली:-संतोषभाई मेहता इंग्लिश मिडियम स्कूल दापोली या प्रशालेत आनंदवारी हा कार्यक्रम अतिशय खेळीमेळीच्या वातावरणात मोठ्या उत्साहात पार पडला.भक्तिमय उत्साही वातावरण या आनंदवारी कार्यक्रमाच्या निमित्ताने शाळेत तयार झाले होते.या कार्यक्रमाला प्रमुख पाहुणे शाळेचे सेक्रेटरी सुजय मेहता उपस्थित होते. या आनंदवारी मध्ये



आध्यात्मिक वारसा दिलेला नाही तर सामाजिक वारसाही दिला आहे अध्यात्मिक शिकवणूक की बरोबरच सामाजिक प्रबोधनही केले आहे आणि हा सामाजिक प्रबोधनाचा वारसा नवीन पिढीने म्हणजेच विद्यार्थ्यांनी पुढे न्यावा यासाठीच अशा कार्यक्रमाचे आयोजन प्रशालेत करण्यात येत आहे असे मनोगत शाळेचे सेक्रेटरी

सुजय मेहता यांनी कार्यक्रम प्रसंगी व्यक्त केले. वारी म्हणजे भक्ती अध्यात्म आनंदाचा सोहळा नसून सर्वांमध्ये विठ्ठल म्हणजेच सर्व समान अशी समानतेची भावना रुजवणारा सुंदर सोहळा आहे असा संदेश या कार्यक्रमाच्या माध्यमातून देण्यात आला.संस्थेच्या अध्यक्ष सरोज मेहता यांनी संपूर्ण कार्यक्रमाला शुभेच्छा दिल्या. प्रशालेच्या मुख्याध्यापिका चंदाली पारकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली हा कार्यक्रम यशस्विरित्या पार पडला. पसायदानाने कार्यक्रमाची सांगता झाली.

गद्दारांचे सरकार उलथावून राज्यात परिवर्तन करायचे -आदित्य ठाकरे

कर्जत जयेश जाधव महाराष्ट्र राज्यातील घटनाबाह्य सरकार उलथवून टाकायचे आहे आणि गद्दार सरकार हरवून राज्यात परिवर्तन करायचे, असा निर्धार युवासेना प्रमुख शिवसेना नेते आदित्य ठाकरे यांनी व्यक्त केला. पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे हे कोणालाही फसवू शकत नाही असे महाराष्ट्र राज्यातील जनतेला वाटत आहे आणि त्यामुळे राज्यातील जनता महाविकास आघाडीचे सरकार आणल्याशिवाय राहणार नाही, असा निर्धार आदित्य ठाकरे यांनी या सभेत व्यक्त केला. इ.इ.कर्जत विधानसभा मतदारसंघ शिवसेना उद्धव बाळासाहेब ठाकरे पक्षाच्या शिवसंवाद सभेचे आयोजन केले

होते. ते पुढे म्हणाले की, हे घटनाबाह्य सरकार पायउतार होत नाही, तोपर्यंत मी त्यांना कायम आघाडीचे सरकार आणून परिवर्तन करायचे आहे. इ.इ.शिवसेना उप नेते आमदार सचिन अहिर, मुंबईच्या

आघाडीचे सरकार आणून परिवर्तन करायचे आहे. इ.इ.शिवसेना उप नेते आमदार सचिन अहिर, मुंबईच्या

अहिर, उपनेत्या आणि मुंबई महापालिकेच्या माजी महापौर किशोरी पेडणेकर यांच्यासह मावळ लोकसभा मतदारसंघ संघटक संज्योग वाघेरे, जिल्हा संपर्क प्रमुख बबन पाटील, महिला आघाडी जिल्हा संघटक सुवर्णा जोशी, सहसंपर्क प्रमुख भाई शिंदे, खालापूर तालुका प्रमुख एकनाथ पिंगळे, कर्जत तालुका प्रमुख उत्तम कोळंबे, जिल्हा सल्लागार रियाज बुबेरे आदी मान्यवर व्यासपीठावर उपस्थित होते. सुरुवातीला शिवसेना ठाकरे पक्षाचे उपजिल्हा प्रमुख नितीन सावंत यांनी प्रास्ताविक केले.



संपादकीय

पळवाट

‘आमचे येथे श्रीकृपेकरून अमुक अमुक यांचे सुपुत्र आणि अमुक अमुक यांची सुकन्या यांचा शरीरसंबंध करण्याचे योजिले आहे. तरी मांडवशोभेसाठी आपण अवश्य यावे’ अशी कोणे एके काळची आपल्या वाडवडिलांच्या लग्नाची इतकी थेट पत्रिका धनाजीरावांच्या डोळ्यासमोरून हलत नव्हती. शरीरसंबंध मांडवशोभा छ्या हे म्हणजे फारच झाले. लग्न म्हणजे स्वर्गात बांधल्या जाणाऱ्या पवित्र गाठी, त्या पृथ्वीवर घेऊन पक्क्या करायच्या असतात. त्याआधी दोन्ही घराणी कितती तोलामोलाची आहेत, हे पाहायचे असते. लग्न म्हणजे दागदागिने, कपडेलत्ते, मेजवानी, भेटवस्तू, नाचगाणी, भेटीगाठी हेच त्यांना माहीत होते. आपल्या आजोबा-पणजोबांच्या जीवनात जरा म्हणून मनोरंजन नव्हते, म्हणून त्यांनी अशा थेट आणि रूक्ष पत्रिका लिहून लग्ने उरकली. आपण आपल्या धाकट्याच्या बाबतीत मात्र तसे अजिबात करायचे नाही, असे धनाजीरावांनी ठरवून टाकले होते. त्याला कारणही तसेच होते. हे कारण काय आणि हे धनाजीराव कोण म्हणून विचारता? अहो तेच ते. कोणे एके काळच्या आटपाट नगरातले. नाही समजले? पहिल्यापासून नीटच सांगायला हवे आहे म्हणता? चला तर मग काय झाले की पूर्वीच्या कहाण्यामध्ये असते तसे एक आटपाट नगर होते. तिथे धनाजीराव आणि सुंदराबाई हे जोडपे राहत होते. आणि हो, या आटपाट नगरात धनाजीरावांच्या गावीही नसलेले एक नानाजीपंतही होते. पण आपणही त्यांची फार दखल घेण्याची गरज नाही. तर असो, गाठीला बळकट पैसा जोडलेल्या धनाजीरावांना गावात चांगलाच मान होता. त्यांचे कुटुंबही खाऊनपिऊन सुखी होते. धनाजीरावांच्या दोन गुणी मुलांचे विवाह झाले होते आणि त्यांच्या कुटुंबात एक सुशील सून आणि जावयाची भर पडली होती. आता त्यांच्या शेंडेफळाचे लग्न होऊ घातले होते. धनाजीरावांच्या घरातले हे शेवटचे कार्य. त्यामुळे सगळ्या पंचक्रोशीत त्याची चर्चा झाली पाहिजे, ‘आजवर असा विवाह पाहिला नाही,’ असे लोकांनी म्हटले पाहिजे असे धनाजीरावांना वाटत होते. शिवाय त्यांच्या असेही लक्षात आले की त्यांच्याकडे असलेल्या संपत्तीच्या, त्यांच्या उत्पन्नाच्या तुलनेत आटपाट नगरात महागाई अगदीच किरकोळ होती. त्यामुळे मग धनाजीराव आणि सुंदराबाई यांनी हा समारंभ झोकात, अगदी हात सैल सोडून करायचे ठरवले.

गावोगावी आमंत्रणे पाठवायची होती. धनाजीरावांचा मित्रपरिवार तसा मोठा आणि वेगवेगळ्या थरांमधला. कुणाला चढवायचे नाही आणि कुणाला उतरवायचे नाही म्हणून ज्याच्या त्याच्या मगदुराप्रमाणे पत्रिका छाप्याचे आणि पाठवायचे ठरले. आपल्या घरातून जाणारी लग्नपत्रिका पुढची पत्रास वर्षे लोकांनी जपून ठेवली पाहिजे, असे धनाजीराव आणि सुंदराबाई यांना वाटत होते. त्यामुळे त्यांनी पत्रिकाही अशा सोन्याचांदीचा वर्ख ल्यालेल्या छापल्या की त्या ज्यांना ज्यांना मिळाल्या त्या बघून सगळ्यांनी आ वासला. ज्यांना पत्रिका गेल्या नाहीत, त्यांना म्हणजे नानाजीपंतांना आपोआपच समजले की आपण कितती मोठे व्हायला हवे, तर धनाजीरावांच्या घरून आमंत्रण यायला हवे एवढे. त्यामुळे ज्यांना धनाजीरावांकडून पत्रिका आली असे लोक आणि ज्यांना आली नाही असे लोक अशी आपोआपच जगाची विभागणी झाली. तर असो. लग्न समारंभ एकाच दिवशी झाला तर तो कशाला कुणाच्या लक्षात राहील, असे धनाजीरावांना वाटत होते. लग्न मुहूर्तावर लावायचे असल्यामुळे ते एकदाच लावावे लागते, पण साखरपुड्याचे तसे काही नसते अशी पळवाट गुरुजींनी काढून दिल्यावर सगळे कसे सोपे होऊन गेले. एकदा मुलाच्या घरी, एकदा मुलीच्या घरी, एकदा शेतातल्या बंगल्यावर असा तीन तीन वेळा साखरपुडा झाला. अशीच वेगवेगळ्या ठिकाणी तीन तीन वेळा व्याहीभोजने झाली. त्याशिवाय संगीत समारंभ, मंदी समारंभ, सीमान्तपूजन आणि मुख्य लग्न समारंभ आणि त्यानंतरचा स्वागत समारंभ अबब या सगळ्या कार्यक्रमांमधल्या वधूवरांच्याच नाही, तर इतरांच्याही पोशाखांची, दागदागिन्यांची, जेवणावळींमधल्या पदार्थांची यादी ऐकूनच नानाजीपंतांची दमछाक होत होती. तीन साखरपुडे, तीन व्याहीभोजने आणि प्रत्यक्ष लग्न समारंभ यांत वेगवेगळे पेहराव करायचे, त्यावर वेगवेगळे दागिने घालायचे म्हणजे वऱ्हाडी मंडळींनीच धनाजीरावांच्या चिरंजीवांच्या विवाहासाठी कितती बरे खर्च केला असेल, अशी चर्चा नानाजीपंतांच्या घरीदारी रंगू लागली. नानाजीपंतांना वाटू लागले, लग्न असावे तर असे नाही

शेकाप इतिहास घडवेल : शेकापचे सरचिटणीस जयंत पाटील यांचे प्रतिपादन : अलिबागमधील शेकाप भवनमध्ये साधला कार्यकर्त्यांशी संवाद

अलिबाग प्रतिनिधी राजेश बाष्टे

शेतकरी कामगार पक्षाचा कार्यकर्ता हा खंबीर आहे. पराभवाने खचणारा नाही. कष्टकरी, कामगारांसाठी लढणारा, कायम आपल्या तत्वांशी एकनिष्ठ असणाऱ्या शेकापची भूमिका आणि धोरणे वेगळी आहेत. त्यामुळे जिल्ह्यात, राज्यात शेतकरी कामगार पक्षाने स्वतःची एक ओळख निर्माण केली आहे. विद्यमान आमदार टक्केवारी घेऊन काम करतात. ही प्रकृती वाढल्यास तालुक्याचे नव्हे तर संपूर्ण जिल्ह्याचे नुकसान होईल. शेकापने कायम संघर्षातून अस्तित्व निर्माण केले आहे. स्व. नाना पाटील, स्व. प्रभाकर पाटील, स्व. दत्ता पाटील या लढवय्या नेत्यांनी जिल्ह्यात वेगळे अस्तित्व निर्माण केले. विरोधी पक्षनेता म्हणून आजही शेकापला मान-सन्मान आहे. ही ओळख पुन्हा आपल्याला निर्माण करायची आहे. आगामी काळात खचून न जाता नव्या उमेदीने काम करू. निवडणुकीत विजय मिळवून एक वेगळा इतिहास निर्माण करायचा आहे. शेकाप पुन्हा इतिहास घडवेल, असे प्रतिपादन माजी आ. जयंत पाटील यांनी केले.

अलिबाग येथील शेतकरी भवनमधील सभागृहात मंगळवारी (दि.१६) कार्यकर्त्यांना मार्गदर्शन करताना ते बोलत होते.

यावेळी माजी आ. पंडित पाटील, पनवेलचे माजी नगराध्यक्ष

जे. एम. म्हात्रे, रायगड जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेचे उपाध्यक्ष सुरेश खैरे, अर्बन बँकेच्या अध्यक्षा सुप्रिया पाटील, माजी जिल्हा परिषद सदस्या भावना पाटील,



यापुढे मार्गदर्शन करताना जयंत पाटील म्हणाले की, राजकारणात बदल होत आहे. मतांसाठी काळाबाजार केला जात आहे. आपण मतं मिळविण्यासाठी



शेकाप महिला आघाडी प्रमुख चित्रलेखा पाटील, अलिबागचे माजी नगराध्यक्ष प्रशांत नाईक, उपनगराध्यक्ष अॅड. मानसी म्हात्रे, माजी नगरसेविका अश्विनी पाटील, रायगड जिल्हा परिषद माजी सदस्य द्वारकानाथ नाईक, माजी सदस्य संजय पाटील, साधना पाटील, तालुका शेकाप महिला आघाडीच्या पदाधिकारी तसेच ज्येष्ठ कार्यकर्ते, जिल्हा परिषद, पंचायत समिती, ग्रामपंचायतीचे आजी माजी पदाधिकारी, सदस्य, कार्यकर्ते, महिला मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

धनशक्तीचा वापर केला नाही. पैशाचा काळाबाजार करून निवडून येणं हे आपल्या तत्वात बसत नाही, याचा अभिमान वाटतो. आगामी विधानसभा निवडणुकीत आपलाचा उमेदवार निवडून आला पाहिजे, या भूमिकेतून कार्यकर्त्यांनी मोठ्या जिद्दीने व मनात चिड ठेवून काम करायचे आहे, असे आवाहनही जयंत पाटील यांनी कार्यकर्त्यांना केले.

पंढरपूरला होणार अधिवेशन पंढरपूर येथे शेतकरी कामगार पक्षाचे अधिवेशन आयोजित करण्यात आले आहे. हे अधिवेशन

दोन दिवसीय असून दि. २ ऑगस्ट रोजी दुपारी अधिवेशनाला सुरुवात होणार आहे. या अधिवेशनात रायगड जिल्ह्यातील कार्यकर्त्यांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहण्याचे आवाहन पाटील यांनी केले आहे.

पराभवाने अनेकांच्या डोळ्यात पाणी नुकतीच विधान परिषदेची निवडणूक झाली. या निवडणुकीत राष्ट्रवादीचे नेते शरद पवार यांच्या निवडणूक लढविली. मात्र ज्यांना आपण मदत केली, त्यांनीच आपली फसवणूक केली. आपल्या पराभवामुळे विधान परिषदेतील शिपायापासून ते सचिवापर्यंत अनेकांच्या डोळ्यातून पाणी आले. हाचा आपला सन्मान आहे. पण कार्यकर्त्यांनी खचून जाऊ नये. आपण वेगळ्या उमेदीने पुन्हा उभे राहू. ज्यांना आपण मोठे केले, त्यांनी फसविले आहे. त्यामुळे आगामी काळात पक्षाची वेगळी भूमिका असणार आहे. वेगळी ध्येय-धोरणे घेऊन काम करण्याची भूमिका घ्यावी लागेल. आपली बांधिलकी गोरगरीबांसोबत आहे. त्यांना केंद्रबिंदू मानून कार्यकर्त्यांनी काम करणे आवश्यक आहे. आगामी निवडणुकीत विजय मिळवून एक वेगळा इतिहास निर्माण करायचा आहे. त्यासाठी कार्यकर्त्यांनी आतापासूनच कामाला लागू, असे आवाहन करीत जयंत पाटील पुढे म्हणाले, जे फितूर होतात, त्यांना त्यांची जागा दाखविणे आवश्यक आहे. असा विजय मिळवा, की पुन्हा

विरोधक उभा राहणार नाही.

येत्या दोन ऑगस्ट रोजी पंढरपूरच्या मंदिरात नारळ वाढवून प्रचाराला सुरुवात करू या. त्यामुळे या अधिवेशनाला कार्यकर्त्यांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहा, असे आवाहन माजी आ. जयंत पाटील यांनी केले. गद्दारी, लाचारी आमच्या रक्तात नाही माजी आ. पंडित पाटील गरजले देशासह राज्यातील राजकारण बदलत आहे. धनशक्ती विरुद्ध जनशक्ती अशी लढाई सुरू आहे. आपण ज्यांना मदत केली, त्यांनीच आपल्याशी गद्दारी केली आहे. त्याचा राग ठेवून कार्यकर्त्यांनी मतभेद विसरून कामाला लागू. गद्दारी, लाचारी हे आपल्या रक्तात नाही. गोरगरीबांचा, कष्टकऱ्यांचा आवाज आज सभागृहात कडाडणार नाही, हे संपूर्ण राज्याचं नुकसान आहे. आज शेकापच्या उमेदवाराचा पराभव करण्यासाठी संपूर्ण सरकारला ताकद लावावी लागते, हाच आपला विजय आहे. पराभवाने खचणारा आणि विजयाने उन्मत्त होणारा शेकापचे कार्यकर्ता नाही. आगामी निवडणुकीत आपला विजय झाला पाहिजे. या दृष्टीने प्रत्येकाने काम करा. शेकापचे नेते जयंत पाटील लवकरच विधान परिषदेचे आमदार होतील. ज्याप्रमाणे आज त्यांच्या स्वागतासाठी तयारी केली आहे, त्याप्रमाणे आमदार झाल्यावर त्यांच्या स्वागतासाठी सज्ज रहा. असे पंडित पाटील यांनी भावनिक आवाहन कार्यकर्त्यांना केले.

राष्ट्रीय आदर्श शिक्षक पुरस्कार प्राप्त अनिल कृष्णा राणे यांचा प्राथमिक शिक्षक संघ शाखा सुधागडच्या वतीने करण्यात आला सत्कार

रायगड जिल्हा उत्तर प्रतिनिधी/ मंगेश यादव

सन २०२३/२४

साठीचा - . ., इंटिग्रेटेड सोशियल वेलफेअर सोसायटी बेळगाव, नॅशनल रुल डेव्हलपमेंट फाउंडेशन बेळगाव यांच्या वतीने दिला जाणारा राष्ट्रीय आदर्श शिक्षक पुरस्कारासाठी श्री. अनिल कृष्णा राणे, मुख्याध्यापक शाळा नवघर यांची निवड झाली आहे. सदर पुरस्कारासाठी दिल्ली, महाराष्ट्र, गोवा, कर्नाटक, गुजरात या राज्यातून शिक्षकांची निवड करणेत आली आहे. सदर पुरस्कार वितरण सोहळा २६ मे २०२४ रोजी गोवा येथे शानदार कार्यक्रमात संपन्न झाला.

अनिल राणे ३४ वर्षे शिक्षण क्षेत्रात भरीव व मोलाचे योगदान देत आहे. मागील काही वर्षात पाचपूर शाळेत कार्यरत असताना लोकसहभागतातून व स्वतः पदरमोड करून त्यांनी पाचपूर शाळेचा कायापालट करण्यात मोलाची कामगिरी केली आहे. चे जिल्हा समन्वयक श्री रत्नशेखर गजभिये यांच्या सहकार्याने आदर्श शाळा विकास कार्यक्रमात सहभाग घेऊन त्यांनी शाळेत सर्व भौतिक सुविधा उपलब्ध केल्या आहेत. सन २०१७ ते सन २०२० या कालावधीत

पाचपूर शाळेत एकूण ११ विद्यार्थ्यांनी इयत्ता ५ वी शिष्यवृत्ती

केलेत. इमागील शैक्षणिक वर्ष सन २०२३/२४ मध्ये नवघर शाळेत

शाळेतील इयत्ता ८वीच्या एकूण ७ विद्यार्थ्यांनी परीक्षेत शिष्यवृत्ती प्राप्त केली आहे.

तसेच सन २०२३/२४ मध्ये नवघर शाळेत एका विद्यार्थ्याची जवाहर नवोदय विद्यालय निजामपूर येथे निवड झाली आहे. यामध्ये मुख्याध्यापक अनिल राणे सर व शिक्षकवृंद यांचे मोलाचे योगदान आहे. शिक्षण क्षेत्रातील त्यांच्या या कार्याची राष्ट्रीय पुरस्कार जाहीर करण्यात आला आहे. या पूर्वी त्यांना सन २०१९ मध्ये रायगड जिल्हा आदर्श शिक्षक पुरस्कार प्राप्त झाला आहे. अभ्यासू, प्रामाणिक, कर्तव्यनिष्ठ,

सामाजिक, शैक्षणिक कार्याची आवड, सहकार्य, संघटन कौशल्य, विद्यार्थीप्रिय शिक्षक इत्यादी गुणांमुळे रायगड या उपक्रमात जिल्हा स्तरावर तृतीय, तालुका स्तरावर प्रथम क्रमांक पटकावला आहे तसेच सन २०२३/२४ मध्ये नवघर



परीक्षेत श्री अनिल राणे यांच्या मार्गदर्शनाखाली उत्तम कामगिरी करत शिष्यवृत्ती प्राप्त केली आहे. सन २०२२/२३ या शैक्षणिक वर्षात पी एम श्री योजनेत पाचपूर शाळेची निवड होण्यासाठी त्यांनी मुख्याध्यापक म्हणून विशेष प्रयत्न

मुख्याध्यापक म्हणून कार्य करताना रायगड जिल्हा परिषद शाळा नवघरने २०२३/२४ मध्ये “मुख्यमंत्री माझी सुंदर शाळा” या उपक्रमात जिल्हा स्तरावर तृतीय, तालुका स्तरावर प्रथम क्रमांक पटकावला आहे तसेच सन २०२३/२४ मध्ये नवघर

साधत आज मंगळवार दिनांक १६/७/२०२४ रोजी महाराष्ट्र राज्य प्राथमिक शिक्षक संघ, शाखा सुधागड, प्रेरणा स्वयंसेवी संस्था व स्वप्नपूर्ती गृहनिर्माण सोसायटी पाली यांच्या वतीने श्री फळ, पुष्पगुच्छ व शाल देऊन श्री अनिल कृष्णा राणे यांचा सत्कार करण्यात आला आणि भविष्यातील शैक्षणिक कार्यासाठी शुभेच्छा देण्यात आल्या.

सुधागड तालुक्याचे गटशिक्षणाधिकारी सादुराम बांगारे, जिल्हा समन्वयक रत्नशेखर गजभिये, शाळा व्यवस्थापन समिती नवघर अध्यक्ष व सर्व सदस्य, शिक्षक नेते ग. रा. म्हात्रे, क. रा. शिंदे, सुधागड तालुका समन्वय समिती अध्यक्ष मोरेश्वर कांबळे यांनी राणे सर यांचे अभिनंदन केले आहे. इ. सदर कार्यक्रम मासाठी गट शिक्षणाधिकारी साधुराम बांगारे, प्रेरणा स्वयंसेवी संस्थेचे उपाध्यक्ष क. रा. शिंदे, सचिव कैलास म्हात्रे, शिक्षक संघाचे उपाध्यक्ष सुनिल भिलारे, राजू बांगारे, खजिनदार जनार्दन भिलारे, शिक्षक संघाचे, प्रेरणा स्वयंसेवी संस्थेचे व स्वप्नपूर्ती गृहनिर्माण संस्थेचे सदस्य उपस्थित होते.

पंडित दीनदयाळ उपाध्याय रोजगार मेळावा गुरुवारी एक दिवसीय कार्यशाळा संपन्न

रत्नागिरी, (जिमाका):- येथील शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थेत कॅम्पस इंटरव्यूप्रमाणे उद्या गुरुवार १८ जुलै रोजी पंडित दीनदयाळ उपाध्याय रोजगार मेळावा आयोजित करण्यात आला आहे. या मेळाव्यामध्ये सहभागी होणाऱ्या रोजगार इच्छुक युवक युवतींसाठी जिल्हा कौशल्य विकास, रोजगार व उद्योजकतामार्फत आज एक दिवसीय कार्यशाळेचे आयोजन केले

होते. यावेळी फिनोलेक्स उमेदवारांना मार्गदर्शन केले. उमेदवारांना मार्गदर्शन केले.



अर्कॅडमी अँड मॅनेजमेंट टेक्नॉलॉजीजचे प्राध्यापक प्रतीक कांबळे व प्रभारी कनिष्ठ प्रशिक्षणार्थी सल्लागार, सुधीर कांबळे यांनी

इ.प्राध्यापक प्रतीक कांबळे यांनी उमेदवारांना प्रात्यक्षिकाद्वारे मुलाखतीस कसे सामोरे जावे, मुलाखतीसाठी रिझ्युम कसा तयार करावा याबाबतची माहिती दिली. तर सुधीर कांबळे यांनी शिकाऊ उमेदवारी कायदा याबाबत सहायक आयुक्त इनुजा शेख यांनी मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण योजनेची माहिती दिली. रोजगार मेळाव्यात सहभागी होणाऱ्या खासगी आस्थापना व त्यांच्याकडे असणाऱ्या रिक्त पदांची माहिती दिली व रोजगार मेळाव्याचा जास्तीत जास्त उमेदवारांनी लाभ घ्यावा, असे आवाहन श्रीमती शेख यांनी केले. या कार्यशाळेस १०८ उमेदवार उपस्थित होते.

कर्जत शारदा मंदिर शाळेत आषाढी एकादशी निमित्त पायी दिंडीचे आयोजन

कर्जत:- (जयेश जाधव) अभिनव ज्ञान प्रबोधिनी एज्युकेशनल ट्रस्टचे शारदा मंदिर मराठी माध्यमाच्या वतीने दरवर्षी पायी दिंडीचे आयोजन केले जाते.



या वर्षी सुद्धा दहिवली येथील विठ्ठल रघुमाई मंदिरात एकादशीच्या दिवशी शाळेतील विद्यार्थी भजन, टाळ, मृदुंगाच्या गजरात विठ्ठलाच्या भक्तीत तल्लीन झाले. या वेळी परिसरातील भाविक सुद्धा मोठ्या संख्येने सहभागी झाले होते. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रफुल्ल देशमुख सर, संगीत दिग्दर्शक पुरोहित मॅडम, तबल्यावर

माजी विद्यार्थी कु. यश हजारे यांनी साथ दिली. या कार्यक्रमाचे आयोजन शाळेतील शिक्षक श्रद्धा जामधरे, रूपाली देशमुख, चेतना महांगडे, शैला येदे, सौरभ गुरव व विजय सावंत सर यांनी केले. कार्यक्रमाचे संपूर्ण आयोजन शाळेच्या मुख्यध्यापिका अंजली किसवे मॅडम व संस्थेचे अध्यक्ष पुराणिक सर तसेच सर्व पदाधिकारी यांनी केले. तसेच शाळेतील शिपाई शरद उतेकर, निशा गाढे यांनी संपूर्ण कार्यक्रमासाठी विशेष परिश्रम घेतले.

कोकण धनगर समाजाचा रत्नागिरी येथे शिवसेना मेळावा

मंडणगड प्रतिनिधी
कोकण विभागातील बहुसंख्य धनगर समाज नोकरी/व्यवसाय निमित्त मुंबई शहरात असून समाजाची निष्ठा कायम शिवसेना (उध्दव बाळासाहेब ठाकरे)पक्षा बरोबर आहे.सह्याद्री पर्वताच्या द-याखो-यांत राहाणा-या धनगर समाजापर्यंत विकास पोहचविण्याचे काम शिवसेना (उध्दव बाळासाहेब ठाकरे) पक्षाच्या माध्यमातून झालेले आहे याची जाणीव धनगर समाजाला आहे.कोकणातील काही नेत्यांनी आपल्या सोयीसाठी पक्षांतर केले आहे.परंतु अशा स्वार्थासाठी दलबदलू नेत्यांच्या पाठीशी धनगर समाज कदापि राहाणे शक्य नाही.धनगर समाज प्रामाणिक व स्वाभिमानी आहे.

कोकणातील धनगर समाजाचा येणाऱ्या विधानसभा निवडणुकांत कोकण विभागातील उमेदवारांना जाहीर पाठिंबा देणे. व धनगर समाजाच्या



अडीअडचणी सोडविण्याच्या दृष्टीने प्रयत्न करणे या उद्देशाने कोकण विभागातील मुंबईतील शिवसेना (उध्दव बाळासाहेब ठाकरे) पक्ष समर्थक शिवसैनिक बांधवांचा मेळावा मुंबई, घाटकोपर येथे दिनांक २८/७/२०२४ रोजी सायंकाळी ठिक ६ वाजता, "पाटीदार समाज हॉल" एल बी एस मार्ग, सर्वोदय हॉस्पिटल जवळ, घाटकोपर (पश्चिम), मुंबई ४०००७७ या ठिकाणी संपन्न होणार आहे

सदर मेळाव्यासाठी प्रमुख मार्गदर्शक शिवसेना नेते व गुहागर विधानसभा मतदारसंघाचे आमदार मा.भास्करशेट्टी जाधव, रत्नागिरी जिल्हा प्रमुख व दापोली विधानसभा मतदारसंघाचे भावी आमदार मा.संजयरावजी कदम व ईशान्य मुंबई लोकसभा मतदारसंघाचे नवनिर्वाचित खासदार संजयजी दिना पाटील यांना निमंत्रित करण्यात आले आहे.इ.कोकण विभागात शिवसेना (उध्दव बाळासाहेब ठाकरे) पक्षाचे वर्चस्व कायम ठेवण्यासाठी शिवसैनिकांना बळ व प्रेरणा देण्याच्या दृष्टीने या मेळाव्याकडे पाहिले जात आहे.कोकणातील शिवसेनेचे ढाण्या वाघ समजले जाणारे मा भास्करशेट्टी जाधव व संजयरावजी कदम यांच्या शाब्दिक तोफा मुंबईत धडाडणार असल्याने कोकण विभागातील मुंबईतील शिवसैनिकांमध्ये नवचैतन्य निर्माण झाले आहे.

रामचंद्र बाबू आखाडे
संपर्क नं - ९२२२२०७९४२

ग्रुप ग्रामपंचायत शिरगाव येथे मा.तहसीलदार साहेब व गटविकास अधिकारी यांचे विविध शासकीय योजना बाबत मार्गदर्शन

शेनाळे प्रतिनिधी : (तहसीलदार साहेब समिती मंडणगड) यांना आमंत्रित ग्रुप ग्रामपंचायत मंडणगड), मा.श्री.विशाल जाधव करण्यात आले होते. मा.श्री.श्रीधर

शिरगाव चे ग्रामविकास अधिकारी श्री.संतोष हुमणे यांनी शिरगाव ग्रामपंचायतीच्या हद्दीतील अंगणवाडी सेविका व आशा सेविका यांचे मार्गदर्शनपर शिबिर दि.१६/०७/२०२४ ग्रुप ग्रामपंचायत शिरगाव येथे भरवले होते.या मार्गदर्शनपर शिबिरासाठी प्रमुख मार्गदर्शक म्हणून मा.श्री.श्रीधर



गालीपेठ्ली (गटविकास अधिकारी पंचायत सविस्तर मार्गदर्शन केले.या

योजनांच्या बाबत येणाऱ्या अडचणी अंगणवाडी सेविका व आशा सेविका यांच्याकडून जाणून घेऊन त्याचे निरसन केले व या योजना लवकरात लवकर पूर्ण करण्याचे निर्देश दिले.मा.श्री.विशाल जाधव साहेब यांनी या योजनांचा जास्तीत जास्त लाभ जनजागृती करून लोकांपर्यंत पोहोचवण्याचे आवाहन केले. या मार्गदर्शनपर शिबिरासाठी श्री.निलेश गोडगासे (मंडळ

मंडणगड ज्ञानगंगा इंग्लिश मिडीयम स्कूल च्या वतीने आषाढी एकादशी वारी

मंडणगड प्रतिनिधी
मंडणगड ज्ञानगंगा इंग्लिश मिडीयम स्कूल च्या वतीने आषाढी एकादशी वारी च्या



निमित्ताने चिमुकल्याच्या वारीने शहरातील वातावरण भक्तिमयइ.आज आषाढी एकादशी च्या निमित्ताने दरवर्षीची परंपरा कायम ठेवत भक्तीमय वातावरणात दिंडी चे आयोजन करण्यात आले . प्रशालेच्या वतीने संपूर्ण शहरातून दिंडी काढण्यात आली यावेळी विठ्ठल रघुमाई, थोर संतांची रूपे बालकांनी धारण केली होती, तसेच पालखी घेऊन

विठुनामाचा गजर करीत विठ्ठलाचे नामस्मरण करीत विद्यार्थी तल्लीन होऊन दिंडीमध्ये रममाण झाले होते.

विद्यार्थ्यांना महाराष्ट्राच्या संस्कृतीची माहिती व अनुभव मिळण्यासाठी या दिंडीचे आयोजन करण्यात येते यामध्ये सर्व जाती धर्माचे आजी माजी विद्यार्थी उत्साहाने सहभागी होतात प्रशालेच्या मुख्याध्यापिका सौ वैदेही जाधव यांच्या नेतृत्वाखाली सांस्कृतिक विभाग प्रमुख त्रिवेणी मर्चंडे यांनी त्यांच्या सहकारी झूपून स्वामी, सोनाली मर्चंडे, समृद्धी पंदिारकर,प्राजक्ता पारेख, सिद्धी गावडे, विशाल महाडिक यांच्यासह नेटके नियोजन केले होते, यावेळी संस्थेच्या उपाध्यक्षा सौ चारुलता पारेख, कार्यालय कर्मचारी नितीन दिवेकर यांच्यासह पालकांनी उत्साहाने सहभाग नोंदवला.

आम आदमी पार्टी तर्फे मोहरम आणि आषाढी एकादशी निमित्त सरबत वाटप

अलिबाग प्रतिनिधी राजेश बाप्टे:
खोपोली येथील आम आदमी पार्टी कार्यालयाच्या समोर पक्षाच्या सदस्यां तर्फे मोहरम आणि आषाढी एकादशीचे औचित्य साधून सरबत वाटप करण्यात आले. इ.सदर कार्यक्रमात नागरिकांनी उत्स्फूर्त प्रतिसाद घेऊन आम आदमी पार्टी शहरात उत्कृष्ट असे उपक्रम करीत आहे असे प्रतिपादन केले. पक्ष नेहमीच अग्रणी भूमिका घेऊन सणांमध्ये अशाप्रकारे उपक्रम राबवीत असतो. यापूर्वी सुद्धा डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर जयंती निमित्त आम्ही पाणी सेवा कार्यक्रम ठेवला होते तसेच होळी निमित्त खिचडी वाटपाचा कार्यक्रम ठेवण्यात आला होता. आम आदमी पार्टी प्रत्येक सणांमध्ये अशाच प्रकारे सेवा

देत राहणार आहे असे आम आदमी पार्टी शहर नेते ग्यासुद्दीन खान यांनी सांगितले.इ.पक्ष महाराष्ट्रामध्ये जोमाने वाढत आहे आणि येणाऱ्या काळामध्ये विधानसभेच्या आणि नगरपरिषद, महानगर पालिका सर्व जागांवर आपले उमेदवार उभे करणार आहे असे पार्टीचे वरिष्ठ नेते डॉ. पठाण यांनी सांगितले.इ.सदर कार्यक्रमात पक्ष नेते चंद्र प्रकाश उपाध्याय, विवेक वाघमारे, धर्मेंद्र चव्हाण, शाहनवाज सय्यद व इतर सदस्यांनी सहभाग नोंदवला.



आदर्श सेवा मुंबईकर मंडळ सोनसडेचे वतीने वृक्षारोपण कार्यक्रम संपन्न.

तळा कृष्णा भोसले आली. यावेळी मंडळाचे सर्व पदाधिकारी आणि सदस्य महीला भगिनी यांनी खुप मेहनत घेतली. या परिसरातील झाडे ही रस्ता रुंदी करणात तोडली गेली होती. या भागात उन्हाळ्यात खुप तापमान जाणवते. या बाबी लक्षात घेऊन दिर्घ आयुष्य जगणारी, मोठी वाढणारी व जास्त ऑक्सिजन देणारी अशीच

झाडे लावली गेली आहेत या झाडांचे संगोपन करण्याचा निर्धार सुद्धा करण्यात आला आहे. तरच ही झाडे जगतील. असे अनेकांनी आपल मत मांडले आहे. ही सर्व झाडे ग्रामपंचायत च्या माध्यमातून ग्रामसेवक उमाजी माडेकर यांनी उपलब्ध करून दिली. अशा स्तुत्य उपक्रमात सहभागी सर्वांचे आभार मानून कार्यक्रम यशस्वी झाला.

